

“当好朋友使者和合作桥梁”

—中国中亚共筑友好合作的青春纽带

唐登杰在太原市调研文物保护利用工作时强调

深入学习贯彻习近平总书记关于文物工作重要论述 全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平

本报讯 (山西日报记者 杨文俊) 6月13日,省委书记唐登杰在太原市调研文物保护利用工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文物工作重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,以强烈的敬畏之心、珍爱之心、责任之心做好文物保护利用和文化遗产保护传承工作,为建设中华民族现代文明作出山西贡献。

唐登杰来到山西考古研究院和太原市文物保护研究院,认真听取冶金考古、植物考古和文物数字化保护监等情况介绍,强调要用好遥感、大数据、人工智能等现代技术手段,让科技创新为文物保护和考古工作赋能加力。晋阳古城遗址是国家首批重要大遗址,他实地察看考古发掘现场,参观晋阳古城考古博物馆,指出要加大发掘力度,深

化研究阐释,让更多人通过考古遗址触摸历史脉搏、增强文化自信。在国家重点文物保护单位净因寺,他深入了解文物保护修缮情况,强调要一体推进文物保护和周边环境安全整治,牢牢守住文物安全底线。唐登杰还考察了有关文化企业,指出要加强技术创新、产品创新和商业模式创新,深入挖掘展示三晋文化丰富内涵,不断提高文化产品的质量和竞争力。

调研中,唐登杰指出,山西是文物大省,我们要牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚定扛牢文物保护重大政治责任,全面贯彻落实党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求,扎实推进第四次全国文物普查,实施好《山西省文物保护条例》,深入开展国宝级文物重大保护工程、文物平安工程和文明守望工程,守护好前人留给我们的宝贵财富。要深度参与“考古中国”、中华文明探源工程等重大项目,用更多成果助力实证中华文明发展脉络。要坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文旅产业高质量发展,真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。他强调,各级党委政府要牢固树立保护文物也是政绩的科学理念,统筹好文物保护与经济社会发展,加大政策支持力度,健全多元投入体系,抓好专业化队伍建设,推动全省文物事业高质量发展。

省领导李金科、韦韬、张碧涌、林红玉,省直有关部门负责同志参加调研。



6月13日,在太原康培稻田公园内,晋阳低空飞行营地开展亿航EH216-S无人驾驶载人航空器飞行展示。据了解,太原西山生态文旅投资建设有限公司联合康培稻田公园共同打造消费新场景,通过发展低空经济,助力乡村振兴,构建文旅消费新模式。

本报讯 6月13日,市委副书记、市长范兆森深入老龙头区域生态治理工程现场,调研督导项目建设工作并现场办公。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府决策部署和市委工作要求,践行人民城市理念,坚持“四治”一体推进,盯紧抓牢生态治理重点任务,加快施工进度,提升建设品质,让良好生态环境成为最普惠的民生福祉。市领导薛维柱参加。

范兆森来到老龙头区域生态治理工程西岸沿线,实地察看汾河水质、文物保护和景区功能布局等情况,听取建设进展汇报,督导检查配套设施工程进度。他要求属地和相关部门单位要坚持人民城市为人民,树牢精品意识,严守建设标准,下足“绣花功夫”,确保工程高质量如期完工。要尊重自然、守护历史、传承文化,将文物保护、生态修复、设施配套、人居环境整治等工作融合贯通,守好青山绿水,讲好汾河故事,建设经得起历史检验的优质工程和人民满意工程。

随后,在工程东岸沿线,范兆森详细了解老龙头区域河道疏浚、堤岸整治、生态修复等工作情况,就做好周边风貌管控和环境治理等事宜现场交办。他指出,要牢记领袖殷殷嘱托,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,以更严标准、更大力度做好汾河流域生态环境治理,厚植高质量发展的生态底色。要从自然中来,到自然中去,将基于自然的理念落实到城市建设中,顺势而为、古今共融,优化设施配套和运营服务,探索形成城市更新新范式,满足群众对美好生活的新向往、新期待。

(丁洁、王春宇)

范兆森在调研督导老龙头区域生态治理工程时强调
加快施工进度 提升建设品质
让良好生态成为最普惠民生福祉

范兆森在调研新建路改造工程时强调
全力 打造 民生 路 文化 路
交出城市更新高质量答卷

本报讯 6月14日,市委副书记、市长范兆森赴新建路改造工程现场,调研建设进展情况并现场办公。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,认真落实省委、省政府和市委工作要求,树牢精品意识,下足“绣花功夫”,高质高效推进项目建设,全力打造民生路文化路,交出城市更新高质量答卷。市领导卢俊峰、薛维柱参加。

在羊市街点位,范兆森听取相关工作汇报,走进施工一线察看建设进展,协调督办难点堵点问题。他要求属地和相关部门,要紧盯工程进度要求,严把质量关口,加强全流程监控,强化雨季汛期施工安全,确保项目建设有力有序推进。要迎难而上、主动作为,一体推进地上道路改造、地下管网更新、沿线风貌提升等工作,确保一次施工、一次到位,打造城市更新示范样本。

在旱西关街点位,范兆森详细了解水系治理、文化风貌打造等工作情况,对优化设计方案、推进片区整体建设提出具体要求。他叮嘱属地和相关部门在尊重城市治理规律的基础上,拓宽视野、更新思路、科学谋划,建好安全出行的民生路、打造彰显历史的文化路,持续完善区域功能,提升城市品质,切实增强群众获得感和幸福感。

(丁洁、王春宇)

央视报道中国网球巡回赛
太原公开赛

本报讯 6月11日,央视体育频道报道2025中国网球巡回赛太原公开赛拉开帷幕。报道介绍,本次比赛共吸引了来自23个省(市、自治区)和特别行政区的195名职业和专业运动员报名参赛。根据赛程安排,6月9日至10日为预赛,11日至15日为正赛,将展开男、女单打和男、女双打共4个项目的争夺。太原市网球协会主席李晋普表示,希望通过这次赛事点燃太原市民对网球的热情,同时打造太原体育城市的名片。

(李晓并)

央视新闻客户端报道
太原中医药文化夜市受欢迎

本报讯 6月13日,央视新闻客户端以《夏日消暑新去处 中医药文化夜市人气旺》为题,报道太原中医药文化夜市受到广大市民欢迎。

炎炎夏日,随着夜幕降临,人们逛公园、逛夜市,消暑纳凉,感受夏日惬意。在山西省太原市,中医药文化夜市面向群众展开。在现场,山西中医药大学附属医院骨伤科、针灸科、眼科等专家现场义诊,为大家免费提供问诊、健康咨询等服务。

同时,现场还设有中医药文化展示区和中医护理区,吸引众多市民排队体验。记者了解到,此次中医药文化夜市从6月持续至8月,每周二晚6点半到8点半与群众见面,不仅为大家提供了消暑纳凉的好去处,同时还能收获健康体验。

(李晓并)

央媒
看太原

太原人力资源服务产业园 获批人社部重点联系产业园

本报讯 市人社局6月13日消息,人社部近期印发文件正式认定太原人力资源服务产业园为人社部重点联系产业园。这是我省人力资源服务产业园建设取得的重大突破,将获得国家在政策、项目、人才、信息、品牌等方面更大的支持,标志着我省人力资源服务产业园建设跨上了新台阶。

“十四五”以来,省委、省政府高度重视人力资源服务产业园建设,将“建设一批国家级和省级人力资源服务产业园”写入了省政府工作报告,通过推动产业集聚发展,促进人力资源服务业提质增效。截至2024年年底,全省共建成14家地方人力资源服务产业园,有各类人力资源服务机构1756家,从业人员1.7万人,年营业收入271.7亿元,帮助实现就业、择业和流动223.3万人次,同比分别

增长8.6%、30.8%、22.8%、30.4%,服务就业和人才作用日益凸显。

太原人力资源服务产业园于2019年开始建设,2021年9月开园运营,由主城区和万柏林分园区组成,总面积6.1万平方米,入驻各类企业202家,其中人力资源服务机构92家,形成了人力资源招聘、就业指导、人才测评、人力资源管理咨询、人力资源外包、猎头服务、人力资源数据平台等全生态产业链条。2024年产业园实现年营业收入88.62亿元,纳税额1.48亿元,举办各类招聘及宣讲活动224场,为重点就业群体提供岗位15.34万余个,服务人数37.19万人次,服务用人单位7.73万家,培训人数2.01万人次,帮扶和解决就业人数3.82万人,取得了良好的经济效益和社会效益。

(李晓并)

“阳光三极”7栋单体建筑全部封顶

本报讯 在山西转型综改示范区唐槐电子与装备制造园区,一个重点智能装备制造项目——阳光三极智能感知装备产业化项目正拔地而起。6月11日,随着钢结构厂房的封顶,该项目7栋单体建筑实现全面封顶。

走进项目建设现场,大型装载机、塔吊等机械设备轰鸣着,挥动“手臂”。建设者们头戴安全帽、身系安全带,挥汗如雨。该项目总规划建筑面积约2.88万平方米,包含5栋丙类厂房、1栋研发楼以及1栋大门建筑,建筑密度约40%,绿化率约16%。目前,7栋单体建筑已全部实现封顶,其中4栋厂房和1栋研发楼已进入内部安装阶段。

自2023年5月项目启动以来,全体建设者便开启了与时间赛跑的模式。无论是炎炎夏日,还是凛冽寒冬,他们都坚守在施工现场,项目相关负责人表示:“开工以来,山西转型综改示范区相关部门给予了我们极大的支持,

积极协调解决项目建设中遇到的各种问题和困难,创造了良好的施工环境。我们将在保证安全和质量的前提下,加快施工进度,争取项目早日竣工投产、早见成效。”

阳光三极智能感知装备产业化项目是我省重点培育的智能装备制造项目。项目建成投产后,主要终端产品包括矿用数据采集智能分站、矿用数据融合智能分站、矿用智能传感器、矿用交换机、隔爆类电源、5G系统万兆环网交换机等,将为煤矿行业的智能化升级提供有力支撑,推动煤矿生产更加安全、高效、智能,为山西的能源转型和高质量发展贡献重要力量。

(贺娟芳)

重大项目建设年



扫描二维码
查看详情

中央生态环境保护督察组
群众信访举报转办和边督边改
公开情况一览表(第八批)

扫描二维码
查看详情

中央第一生态环境保护督察组
群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日
受理举报电话:0351-2022698
受理举报信箱:山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话时间:8:00—20:00